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1.1 Σε κία ιίκλε κε κεγάιν πιάηνο ζρεδηάδεηαη ε θαηαζθεπή θαηαθόξπθνπ  

θξάγκαηνο ΑΒ, ην νπνίν είλαη πξόβνινο κε πάθηωζε ζην Α.   

Εμεηάδνληαη ηξεηο πεξηπηώζεηο θαηαλνκήο ηεο ππθλόηεηαο ζην πγξό ηεο ιίκλεο, κε 
ππθλόηεηεο ρ1, ρ2 , ρ3 θαη αληίζηνηρα βάζε h1, h2 , h3 (βι. ζρήκα). 
 

Να ππνινγηζηνύλ:  

1. Τα βάζε h2  θαη h3 ωο ζπλαξηήζεηο ηνπ βάζνπο h1, ώζηε ε ξνπή 

πάθηωζεο Μ (αλά κέηξν πιάηνπο) λα έρεη ηελ ίδηα ηηκή γηα όιεο ηηο πεξηπηώζεηο. 

2. Η αληίζηνηρε ζπλνιηθή δύλακε F από πδξνζηαηηθέο πηέζεηο, ε νπνία αζθείηαη ζε  
απηό (αλά κέηξν πιάηνπο) γηα ηα παξαπάλω βάζε ζε όιεο ηηο πεξηπηώζεηο. 
 

Αξηζκεηηθή εθαξκνγή: h1= 20 m, ρ1= 1.050 kgr ∕ m3,  ρ2= 1.000 kgr ∕  m3  

θαη ρ3= 1.100 kgr ∕ m3       
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 h [m] M [t.m/m] F [t /m] 

1 20,000000 1.400,0 210,000000 

2 20,243926 1.400,0 210,030987 

3 20,161297 1.400,0 210,013586 
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1.2 Σην ηνίρωκα δεμακελήο, ε νπνία πεξηέρεη λεξό, πξνβιέπεηαη θπθιηθή ζπξίδα,  

κε δηάκεηξν D θαη βάξνο w (αλά κνλάδα επηθαλείαο). 
Τν ηνίρωκα έρεη θιίζε κε γωλία θ θαη ην βάζνο κέρξη ηε ζπξίδα είλαη h.  

Η ζπξίδα είλαη ζηξεπηή (γραμμική άξζξωζε) πεξί νξηδόληην άμνλα ζηε δηάκεηξό ηεο 

ΟΟ’, ζηεξίδεηαη κε απιή ζηήξημε (θύιηζε) ζην Β θαη θηλείηαη ειεύζεξα ζην Γ 
(βι. ζρήκα). 
 

Να ππνινγηζηνύλ: 
1. Οη αληηδξάζεηο ηωλ ζηεξίμεωλ. 

2. Η ζπλνιηθή δύλακε ε νπνία αζθείηαη ζηε ζπξίδα από πδξνζηαηηθέο πηέζεηο. 

(κέηξν, δηεύζπλζε, ζεκείν εθαξκνγήο). 
 

Αξηζκεηηθή εθαξκνγή: D= 2,5 m, h= 1,0 m, w= 5,0 t ∕ m2, θ= 30ο.  
  

 
 
 

 
 

Τν ζύζηεκα αμόλωλ είλαη οριζμένο από ηε κέζνδν 
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y yF 0 O W cos 0         Οy= 21,255461 t= 208,516 kN 
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z z zF 0 O B F W sin 0          Oz= 3,377709 t= 33,135 kN 

 
Η ζπλνιηθή δύλακε θαη ην ζεκείν εθαξκνγήο ηεο έρνπλ ήδε ππνινγηζηεί: F, yπ   

Η δηεύζπλζε ηεο: θάζεηε ζηε ζπξίδα  30ο ωο πξνο νξηδόληην άμνλα. 

 
 

1.3 Σθαίξα δηακέηξνπ D θξάζζεη νπή δηακέηξνπ d ζηνλ ππζκέλα δνρείνπ, όπνπ 

ππάξρεη πγξό κε εηδηθό βάξνο γ θαη βάζνο h.  
 

Να επξεζεί ζε πνηα από ηηο παξαθάηω πεξηπηώζεηο (βι. ζρήκα), αζθείηαη ζηε  

ζθαίξα ε κεγαιύηεξε άλωζε (= θαηαθόξπθε δύλακε πξνο ηα άλω).  
 

Υπόδεημε: Τεθκεξηώζηε ηελ απάληεζή ζρεδηάδνληαο ζθαξίθεκα ηωλ θαηαθόξπθωλ δπλάκεωλ. 
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Σεκείωζε: Η ζρέζε γηα ηελ F2 είλαη γεληθόηεξε θαη απινπνηείηαη: 

Γηα ηελ F1 κε d= D  a= 1 θαη γηα ηελ F3 κε d= 0  a= 0.  
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1.4 Οξζνγωληθή δηαηνκή δηώξπγαο θξάδεηαη κε αβαξέο, άθακπην ζπξόθξαγκα  

ΑΒΟΑ ζε όιν ην πιάηνο ηεο b. Η γωλία ηνπ ζπξνθξάγκαηνο ζην Β είλαη 90ν. 
Τν ζπξόθξαγκα ζηεξίδεηαη κε γραμμική άξζξωζε ζηνλ νξηδόληην άμνλα Ο θαη  

απιή γραμμική ζηήξημε (θύιηζε) ζηνλ νξηδόληην άμνλα Α. 

Αλάληε ηνπ ζπξνθξάγκαηνο ε δηώξπγα πεξηέρεη δύν ζηξώζεηο πγξώλ κε βάζε 2.h 
θαη h θαη εηδηθά βάξε γ1 θαη γ2 αληηζηνίρωο. Καηάληε πεξηέρεη κία ζηξώζε πγξνύ κε 

βάζνο h θαη εηδηθό βάξνο γ1 (βι. ζρήκα).  
 

Να ππνινγηζηνύλ: 

1. Οη αληηδξάζεηο ηωλ ζηεξίμεωλ, αλά κέηξν πιάηνπο ηνπ ζπξνθξάγκαηνο. 

2. Η ζπλνιηθή δύλακε, ε νπνία αζθείηαη ζην ζπξόθξαγκα από πδξνζηαηηθέο πηέζεηο. 

(κέηξν, δηεύζπλζε, θιίζε ωο πξνο νξηδόληην άμνλα)     
 

Αξηζκεηηθή εθαξκνγή: h= 2 m, b= 6 m, γ1= 1,00 t∕ m3, γ2= 1,10 t∕ m3. 
 

  
 

 
 

Η επιλογή ηνπ ζπζηήκαηνο αμόλωλ καθορίζηηκε από ηηο ανηιδράζεις 
 

Σρεδηάδνπκε ηα δηαγξάκκαηα από πηέζεηο ζηηο επηθάλεηεο ηνπ φορέα 
 

Τα κήθε ηωλ πιεπξώλ ΑΒ θαη ΒΟ είλαη: 2 h    
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 FΟΛ= 86,216 t= 845,784 kN 
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